总第7426期 今日8版

奉化新闻网 fhnews.com.cn

 富强
 民主
 文明
 和谐

 自由
 平等
 公正
 法治

 爱国
 敬业
 诚信
 友善



FENGHUA DAILY

新闻热线 88987777 广告热线 88988999



奉化发布 奉化日报 今天阴有时有阵雨,夜里雨渐止转阴到 多云;东南风2-3级;20℃~26℃ 明天多云,夜里转阴有时有阵雨或雷

雨;东南风2-3级

区气象台4月21日16时发布

规上工业增加值和固定资产投资双双实现"开门红"

经济开发区冲刺"三年大变样"底气十足

本报讯(记者 俞加北 通讯员 裘杰 梁芳)今年一季度各项经济指标陆续出炉。记者日前从奉化经济开发区管委会获悉,开发区规上工业增加值和固定资产投资均实现"开门红",同比分别增加23%和168%,呈现蓬勃的发展势头。

规上工业增加值的高速增长,得益于园区内一批高附加值产业的出色表现。"朗辉工具"就是其中之一,一季度共完成工业产值约4000万元,接近去年全年工业产值。企业负责人赵延辉告诉记者,这主要得益于企业产品知名度的提升和科研成果的见效。据悉,"朗辉工具"以出口割草机为主,产品主要面向欧洲市场,企业每年在科研上的投入占

其销售产值的6%以上。经过2年的研发,今年企业新推出的产品在欧洲市场大受欢迎,使企业产值在一季度呈现飞速增长。"'开门红'的实现让企业在今年发展中抢占了先机,也让企业上下都充满了信心,今年产值有望突破亿元。"赵延辉信心满满地表示。

像"朗辉工具"这样的企业,在 开发区并不少,"德朗能""津和建 材""吉田智能洁具"等企业在今年 一季度均表现突出。据初步统计, 园区中53%的企业一季度产值增长 幅度超过8%。

除已投产企业表现优越外,开发区一季度在项目推进上再创佳绩。据初步统计,一季度完成固定资产投资8.09亿元,占全年计划的42.58%,其中工业投资4.14亿元,

同比增长104%。"今年是'三年大变 样'冲刺之年,既然是冲刺,无论是 干部,还是项目,不仅要拿出冲刺的 势头和速度,更要拿出冲刺的成绩, 力争拿下'全年红'。"经济开发区管 委会主任江建业表示。

在第一季度,开发区的重点项目中,"比亚迪叉车""正岳轻量化""万洋众创城""丞智科技"等项目正式动土开工,其中,通过对重点项目落实专人负责制,并根据开工计划时间表,积极对接项目方和各职能

部门,使这4个项目均比预定计划提前办结施工许可证,并提前开工建设。此外,"百琪达二期""通冠新材料"等项目进场地勘,目标6月开工建设……在已签约项目有序推进的同时,开发区还继续贯彻"招商引资一号工程",ECGlass智能节能材料项目和智能AGV 机器人项目顺利签约落户,协议总投资分别为6亿元和1.2亿元,达产后预计年总产值可达10亿元和4亿元,亩均税收预计不低于32万元和50万元。



区经促会北京分会2018年会员大会圆满举办

本报讯(记者 李鑫星)雨生百谷,我和春天有个约会。4月20日,奉化经促会北京分会(北京奉化联谊会、奉化中学北京联合校友会)2018年会员大会在北京圆满举办。区经促会会长韩圣光、区经促会北京分会会长庄大明、区投资促进局等单位相关人员一行及在京奉化乡友150余人欢聚一堂,共叙乡情,共话发展。

会员大会在视频"奉华正茂" 中拉开序幕,短短几分钟的视频 让在京乡友看到了2018年奉化 经济社会发展的进步和变化。区经 促会北京分会秘书长李媛汇报了 2018年北京"三会"工作情况。一 年来,北京"三会"成功举办了会员 大会、重阳节老年联谊茶话会、新生 座谈会等联谊交流活动。与此同 时,积极服务家乡,如发挥智力优 势,帮助奉化有关部门评审拟资助 的科技项目;为奉化争取科技部发 展基金;引进多个高科技项目来奉 化落户;在央视多个频道,以各种形 式多次连续宣传奉化等等,为争取

北京资源,连接奉化北京两地作出

了积极贡献。

区经促会会长韩圣光对北京分会的工作表示了充分肯定,同时向北京乡友发出诚挚邀请,邀请乡友们在奉化撤市设区三周年之际,来奉参加海内外奉化人大会,关注家乡发展变化,为家乡发展注入全新活力

区投促局相关负责人在会上通报了奉化撤市设区以来的经济发展情况,介绍了奉化引资引智政策,欢迎大家回乡发展创业。在座乡友纷纷感叹家乡变化日新月异。

会员大会上还不时响起熟悉的奉化方言,大会的热门节目"奉普互译"竞猜游戏让在座乡友亲切无比,回忆满满。现场还穿插进行了文艺

原国家安全部社会调查局局长、"三会"名誉会长毛国华怀着对家乡的赤诚之心,介绍了一个高科技生物技术。北京分会会长庄大明最后说道,奉化正进入"三年大变样"的关键时期,希望在京广大乡友运用自己的资源,尽自己所能,为家乡经济建设献计献策,共促发展。

以文化礼堂建设助推乡村振兴

我区首届礼堂文化节拉开序幕

本报讯(记者 邬雪珂 王红雨 通讯员 邬斌杰)日前,我区首届礼堂文化节启动仪式在裘村镇黄贤村文化礼堂举行。

我区首届礼堂文化节是推进农村文化礼堂建设的一次小结和再出发,也是以文化礼堂建设助推文化振兴和乡村全面振兴的重要一环。我区将以礼堂文化节为契机,打响礼堂"天天乐"品牌,将文化礼堂打造成为基层群众的精神家园。在接下来的几个月里,全区的文化礼堂

将通过精心策划,组织开展"唱响礼堂""精神家园""群星荟萃""走亲连心""百姓舞台"5个专题活动,有序推进38项精彩纷呈的文化活动。

据了解,自2013年以来,我区 将农村文化礼堂建设与乡村振兴、 特色农业、旅游景点、传统文化紧密 结合,已高标准建成188家示范性 农村文化礼堂,其中省五星级礼堂 7家,市四星级礼堂19家。今年,计 划新建文化礼堂40家。

图为首届礼堂文化节活动现场。



大堰白茶文化推介会走进南塘老街

巧打"组合拳"助农增收



拉高标杆扬长补短六争攻坚三年攀高

乡村振兴在奉化

本报讯(记者 沈珞 陈银 儿 通讯员 赵伊丽)4月19日, 宁波南塘老街茶香飘逸,人头攒 动。首届"奉好茶 敬贵人"大堰 白茶文化推介会在此举行,正式 发布大堰白茶的品牌建设标准, 并与品牌营销公益组织及代理商 签订战略合作协议。

推介会上,制茶、茶艺表演、 诗歌朗诵等极具大堰特色的节目 引起市民极大兴趣。来自大堰白 茶基地董家岙村的多位茶农带来 了今年的新茶,供市民现场品

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

尝。活动现场,茶农还和宁波市奉 化嵩翠白茶专业合作社、奉化名特 优农产品展示展销中心、中山商场、 宁波元一生态庄园、一路上旅游公 司签订经销协议。

大堰古称"连山",是我区唯一的全山区镇,也是宁波市二级水源保护区。近年来,为响应国家生态环保政策,该镇全面践行"两山"理论,多举措落实环保措施,积极拓宽群众"财路"。大堰镇党委书记戴志锋表示,"白茶经济"已成为大堰镇助农增收"组合拳"之一。这次推介

空气污染 空气质量 指数(AQI) 级别

34

一级

一级

优

优

会主要目的是拓宽水源保护地山区 茶农销售渠道,深度唱响大堰白茶 品牌,让山区老百姓既保护绿水青 山,又换来金山银山。

据了解,2001年,大堰镇引进并种植高山白茶。截至目前,全镇已有白茶种植农户230余户,种植面积近2000亩,年产商品茶1.5万公斤,年产值3000余万元,初步形成了以"嵩翠""柯青""银落"等为代表的宁波区域品牌。近年来,大堰探索实施白茶标准化生产体系,对白茶种植营销实施"五统一":即统一田间管理,统一采摘标准,统一加工工艺,统一包装,统一销售价格。另外,大堰镇还致力与公益创意组织合作,提炼白茶文化营销主题,精心设计外观包装;聘请台湾专家进行有机生态种植培训,提高茶农品牌意识;倡导茶农们抱团发

展,形成白茶产业链,进一步提升白茶的附加值。

镇长王盛还向记者介绍了该镇 助农增收"组合拳"的其他内容。在 农业品牌建设方面,延长"有机小 镇"产业链;集中打造"大堰有礼"农 产品区域公共品牌,办好高山水稻 节、年味节等农事节庆活动,助推农 产品转化为旅游商品,带动农民增 收。在推进发展休闲体验游方面, 启动省旅游风情小镇培育,出台乡 村振兴产业发展扶持政策;培育本 地村民经营主体,配套发展传统民 居、特色小吃、土特产品加工制作等 体验点,延长绿道产业链;发展传统 古村落游,突出"慢生活、慢享受、寻 乡愁"主题;发展体育康养游,打响 "亲子旅游首选地""康养休闲目的 地""户外运动集聚区"等品牌。



我为慈善献爱心

户名:宁波市奉化区慈善总会 开户银行:中国银行奉化支行

地址:奉化区城基路13号 · 账号:370158349849

乡村振兴的文字见证

长篇报告文学《中国有个滕头村》 作品研讨会在京举行

本报讯(通讯员 钟水军)4月 20日,长篇报告文学《中国有个滕 头村》作品研讨会在北京中国文联 大楼举行。研讨会由中国文联文艺 评论中心、中国文艺评论家协会、宁 波市委宣传部共同主办,区委宣传 部等单位承办,区委常委、宣传部长 邵方毅出席会议并讲话。该书作者 王宏甲、萧雨林和作家、文学评论 家,研究基层党建、"三农"问题和宏 观经济的专家,以及滕头村和结对 帮扶村负责人等参加研讨会。

2019年3月,著名作家王宏甲和青年作家萧雨林撰写的长篇报告文学《中国有个滕头村》由宁波出版社出版。该书是一部反映滕头村实现乡村振兴的全景式长篇报告文学,展现了该村多年来加强党的建设,坚持道路自信,党组织带领村民坚守"一犁耕到头"的精神,深入实践"绿水青山就是金山银山"的发展

理念,发展以生态产业为龙头的集体经济,全体村民脱贫致富,共建共享发展成果,成为实施乡村振兴战略样本的光荣历程。全书打破线性叙事手法,通过聚焦问题来结构文本,通过讲故事来阐明意义,具有鲜明的思辨色彩。

部方毅说,王宏甲擅长农村题材的写作,由其创作的长篇报告文学《无极之路》、《塘约道路》等都产生了很大的社会影响力。可以把《中国有个滕头村》视为《塘约道路》的姊妹篇,一个写脱贫攻坚,一个写乡村振兴。王宏甲在这本书里不仅概括提炼了滕头的70年发展历程,而且对滕头的发展方向提出了深入思考,是值得认真阅读的。

据悉,《中国有个滕头村》被列入2018年浙江省优秀主题(重点)出版物、宁波市文化精品扶持项目。

第五届巴人读书节开幕

15项精彩活动等你参与

本报讯(记者 张夏珍 通讯 员 林肖锦)生活因书籍而精彩,心 灵因阅读而美好。在第24个世界读书日即将来临之际,昨天上午,奉 化区第五届巴人读书节开幕式在区 图书馆隆重举行,开启奉城全民阅读新征程。

开幕式上,浙江省书香城镇锦屏街道,书香村落萧王庙街道滕头村,书香企业溪口城市建设投资有限公司,书香机关区人民检察院,书香家庭陈伟军家庭、王雅娣家庭、陈翰波家庭,书屋优秀管理员胡敏,奉化区十佳阅读推广人接受了表彰。同时,2019"奉图锦鲤"活动获奖者揭晓,网友"Yolanda Wu"幸运赢得大奖。

开幕式后,"悦读在奉化"全城

共读大联动在各镇(街道)20个点同时开展。社区图书室、农家书屋、咖啡店、广场……城市的各个角落里,父母带着孩子,同学相约而来,600多人朗诵经典、分享阅读故事,交流阅读心得,形成全城共读的联动效应。

据介绍,巴人读书节创办于2012年4月,以卓越的无产阶级文化战士、著名文艺理论家、奉化籍作家巴人命名,已成为一项常设性文化品牌,参与受众人数已达20余万人。第五届巴人读书节将举行书香家庭阅读分享会、家风少年说比赛、"玩转奉图"迷你嘉年华、阅读马拉松、春芽故事会等15项子活动,详细情况可关注"奉化图书馆"微信公

区医保局开展大型宣传日活动

打击欺诈骗保 维护基金安全

本报讯(记者 景小芳 通讯 员 琚纪霜)4月20日上午,区医疗保障局在万达南广场开展"打击欺诈骗保 维护基金安全"大型现场宣传日活动,吸引了众多市民驻足关注。

医疗保障关乎人民群众健康权益,关乎社会和谐稳定,是重大的民生工程、民心工程。医保基金是人民群众的"治病钱""救命钱",欺诈骗保行为严重损害广大参保人员的切身利益,严重扰乱正常社会经济秩序,是严重的违法犯罪行为。

活动现场,区医保局工作人员 热心地为市民解答医疗保障相关政 策,宣传打击欺诈骗保有关知识,并 向市民发放宣传图册和折页等资料,介绍举报行为、举报方式、举报奖励等相关知识,鼓励市民主动积极参与,监督身边的欺诈骗保行为。此外,现场还邀请我区中医医院内科、外科、眼科、骨科等医生坐诊,提供免费健康咨询。

区医保局相关负责人表示,活动旨在强化定点医药机构和参保人员法制意识,加强医疗保障基金监管,坚决打击欺诈骗保行为,营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围。市民如遇欺诈骗保行为,可拨打举报电话88689400。

撬牡蛎大赛在塘头村举行

本报讯(通讯员 陈标)4月 19日下午,区总工会牵头、莼湖镇 总工会举办的撬牡蛎大赛在莼湖镇 塘头村举行,32名民间高手齐聚一 堂,比拼撬牡蛎肉,令人叹为观止。

一张方桌,一把竹椅,"运动员" 们手持撬刀,沿壳隙轻轻一转,蛎壳 分开,随即右手一抖,仅两三秒钟, 鲜嫩的牡蛎肉就滑入塑料盆中…… 几个动作一气呵成,令人目不暇 接。经过25分钟的激烈比拼,最终村民王世琼拿下冠军,共撬出1.22公斤牡蛎肉,村民们纷纷拍手称赞。

据了解,塘头村是远近闻名的"牡蛎村",有300多年的牡蛎养殖历史,村里男女老少都会撬牡蛎这项基本技能。今年,村两委会还专门成立了牡蛎行业联合工会,进一步规范塘头村牡蛎养殖和销售,从而实现养殖户增产增收。





城区

溪口